



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



За совместное партнёрство

Власть

Вчера в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» состоялась встреча губернатора Алексея Гордеева с профсоюзным активом области.

Валерий КАЗАНОВ

Тон разговору задали губернатор Алексей Гордеев. Он подчеркнул, что областной совет профсоюзов активно участвует в программах, которые готовит правительство Воронежской области по развитию региона. В том числе и в разработке основного документа - бюджета на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов. Именно он станет одним из главных инструментов реализации обновлённого социального кодекса региона. Так, по прогнозу главы Воронежской области, расходы на социальную сферу в следующем году составят порядка 70 процентов бюджетных трат, в том числе 45 процентов - это заработная плата бюджетников. И это, как отметил Алексей Гордеев, защищённые статьи бюджета, которые даже в случае кризиса в экономике, непоступления доходов правительство обязано будет выполнять. «Одновременно мы вынуждены принимать бюджет с дефицитом, закладывая средства на рост и в социальной сфере, и на поддержку инвестиционного процесса. Только это позволит нам и дальше решать социальные задачи, развивать экономику и увеличивать наши бюджетные возможности», - подчеркнул губернатор.

Председатель территориального объединения организаций профсоюзов Воронежской области (ТООП) «Воронежский областной совет профессиональных союзов» Алексей Овчинников согласился с тем, что у профсоюзов есть взаимопонимание с руководителями департаментов и управлений

правительства. И многие важные вопросы удаётся решать позитивно. Однако, несмотря на положительные сдвиги, интересы человека труда не везде учитываются в полной мере. Как отметил председатель ТООП «Воронежский облсовет», в области свыше 19 тысяч предприятий, где зарплата ниже прожиточного минимума. За семь месяцев зарплата увеличилась лишь на 3,7 процента. При этом цены на тарифы выросли в геометрической прогрессии.

Алексей Овчинников обратил внимание на то, что 70 тысяч человек ищут работу. При этом 22 тысячи мест - вакантные. Сегодня молодежь с неохотой идёт в профтехучилища, чтобы получить специальность рабочего. И не только из-за низкой заработной платы. Утеряно уважение к человеку труда.

Рамки разговора были расширены выступившими на встрече профсоюзными активистами. Они поднимали вопросы, которые остро волнуют членов их профсоюзных организаций. В частности, говорилось о внесении изменений в статус ветерана труда, о социальной ответственности инвесторов, поддержке молодых семей, коммунальном беспределе управляющих компаний.

Подводя итог встрече, губернатор подчеркнул, что деятельность руководителей любого департамента, управления, в том числе будет оцениваться по тому, как он взаимодействует с руководителем профсоюзного органа. «Должно быть понимание с обеих сторон», - отметил глава региона.

Михалыч и его море



Фото Михаила ВРАЖОВОГО.

Тамара ГАШИМОВА
х.Каплин, Кантемировский район

«Рассея, моя ты Рассея... поля, косогоры и степи»... Крутились в голове слова почти народной песни, пока наша машина петляла по серой просёлочной ленте вдоль полей и перелесков где-то на востоке Кантемировского района. Поднятую на дыбы пыль подхватывал ветер, и лениво, словно делая кому-то одолжение, рассеивал всё на те же поля. «Вот тут хутор был, тут вот другой...», - экскурсоводил директор Титаревской школы Валерий Власенко. Мы с любопытством смотрели по сторонам,

но кроме всё тех же полей ничего не видели. «А вот и Каплин, вон за теми деревьями», - сказал он и заглушил мотор...

Такой тишины я, уже насквозь пропитавшаяся городской суетой, не помнила с самого детства. С тех пор, когда мы с сестрой, одни, без родителей, последний раз ходили в якутскую тайгу за ягодами и грибами. Там тишина жила гулом речной воды, журчаньем перекаток да комариным звоном. Здесь - песней ветра в кронах деревьев да треском невидимых глаз птиц... Ни дома, ни забора, ни скамейки...

- Привет, меня зовут Николай, - вернул меня на землю мужской

голос. - Ни первый, ни второй, а тысяча девятьсот пятидесятый!

Перед нами стоял довольно крепкий на вид мужик, в штанах защитного цвета, футболке и капитанской кепке. Хитроватый прищур и козырёк не могли скрыть скачущих в глазах на все лады бесенят. Узнав, кто мы и откуда, разудался, прищурившись ещё больше:

- Сказывайте, с чем приехали? - узнав, что только с диктофоном и фотоаппаратом, удивился. - Что ж вы такие, щас бы погуляли, поплясали... День рождения мой был не так давно. На Яблочный Спас родили меня.

Окончание | Страница 3

ПОДПИСКА - 2012
В Воронежской области продолжится подписка на первое полугодие 2012 г. на газету «Коммуна»
По традиции в конце подписной кампании для своих читателей «Коммуна» планирует провести ПРИЗОВУЮ ИГРУ.
Как всегда, вас ждут во всех почтовых отделениях Воронежской области.

Бюджет Воронежа скорректирован

В городской думе

Один из главных вопросов повестки дня двадцать третьего заседания Воронежской городской думы - корректировка главного финансового документа города. Внесение изменений в бюджет позволит оказать финансовую помощь муниципальной транспортной компании «Воронежпассажиртранс», повысить финансирование во всех социальных сферах, увеличить зарплату педагогов.



Антон ПЕТРОВ

По словам спикера городской думы Александра Шпундина, субсидия транспортной компании составит около 80 миллионов рублей.

- Это связано с необходимостью исполнения решения Арбитражного суда. Общая кредиторская задолженность компании на сегодняшний день составляет 86 миллионов рублей. Предоставление субсидии позволит улучшить финансово-экономическое положение «Воронежпассажиртранс-

са», а также удастся избежать остановки работы пассажирского транспорта и отчуждения муниципального имущества, - пояснил председатель гордумы.

С учетом фактического исполнения бюджета и уточнения объемов финансирования работ, предусмотренных планом мероприятий по подготовке к празднованию 425-летия Воронежа, было произведено перераспределение по статьям бюджета. Что касается финансирования его социальных статей, то

на «Образование» дополнительно будет выделено более 22 миллионов рублей, на «Здравоохранение» - 32,5 миллиона рублей, на «Спорт и физическую культуру» - 4,5 миллиона рублей. Кроме того, предусмотрены средства на продолжение работ по благоустройству парков и поддержанию их в рабочем состоянии - 15,7 миллиона рублей. Зарплата учителей воронежских школ будет увеличена. На эту статью расходов направят 78 миллионов рублей. Депутаты одобрили повышение заработной платы учителям на 30 процентов и на 6,5 процента - остальным работникам бюджетной сферы. На эти цели выделено дополнительно 120 миллионов рублей. «Таким образом, сформированный бюджет с учетом последних корректировок сохраняет социальную направленность», - подчеркнул Александр Никитович.

В общей сложности доходная часть бюджета вырастет на 123 миллиона. Из них 110 миллионов рублей - прогнозируемое поступление от продажи муниципального имущества и 13 миллионов рублей поступят в казну Воронежа благодаря доходам от оказания различных муниципальных услуг.

Также депутаты проголосовали за выделение 5,7 миллиона рублей на приобретение в парке «Дельфин» 30 объектов недвижимости (речь идет об аттракционах, нескольких зданиях, бассейне, маяке, коммунальной инфраструктуре) у частного лица. Предприниматель не имеет возможности содержать имущество в состоянии, пригодном для обеспечения доступа населения. Поэтому мэрия договорилась о приобретении не-

движимости в муниципальную собственность. Это позволит улучшить функциональное оснащение парка.

Еще одному муниципальному предприятию удалось помочь: на заседании Думы депутаты приняли решение о продаже непрофильного муниципального имущества, принадлежащего МУП «Воронежская горгазсервис». Это два встроенных нежилых помещения. Продажа объектов не только снимет бремя расходов с муниципального предприятия на их содержание, но и позволит получить деньги для погашения кредиторской задолженности перед ОАО «Воронежская энергосбытовая компания».

Народные избранники положительно решили два вопроса о передаче муниципального имущества в оперативное управление муниципальным предприятиям. В эксплуатацию МУП «Водоканал Воронеж» и МТК «Воронежгорсвет» появятся еще несколько объектов инженерной инфраструктуры, которые ранее имели статус бесхозных.

Ряд вопросов был направлен на приведение нормативных документов муниципалитета в соответствие с федеральным законодательством. В частности, это касается ликвидации муниципального оперативного полка милиции и муниципальной роты дорожно-патрульной службы ГИБДД УВД по городу Воронежу, а также постановлений главы города о перечне социально-культурных и коммунально-бытовых объектов, передаваемых в муниципальную собственность.

Народные избранники утвердили два проекта решения городской думы о передаче в оперативное управление

недвижимого имущества городской поликлиники №3 и МКП «Комбинат благоустройства Центрального района». В нежилом встроенном помещении дома №1 по улице Остроухова 3-я поликлиника планирует в будущем открыть дополнительный офис врачей общей практики. Муниципальное казенное предприятие «Комбинат благоустройства Центрального района», которое занимается содержанием, эксплуатацией и ремонтом объектов внешнего благоустройства и озеленения территории, нуждается в дополнительных квадратных метрах, чтобы расположить мастерские по ремонту автотранспортных средств и гаражи для спецтехники. Депутаты поддержали предложение передать муниципальному предприятию два объекта недвижимости, расположенных по адресу: улица Бурденко, 1а.

В 2012 году в Воронеже откроется еще одна школа. В последнем блоке дополнительных вопросов парламентарии утвердили проект решения «О согласовании создания муниципальной средней общеобразовательной школы №99». Школа начнет функционировать с 1 января по адресу: улица 60 лет ВЛКСМ, 27. В данный момент дети посещают школы №94, №95 и лицей №8, №4. Чтобы попасть на уроки, школьники пересекают проезжие части городских автодорог. Это представляет угрозу их жизни и здоровью. Открытие новой школы создаст условия для реализации права граждан РФ на общедоступное образование, а также 550 дополнительных мест - для детей и 65 дополнительных рабочих мест - для воронежских педагогов.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

К нам едет «поезд инноваций»

В воскресенье в Воронеж прибудет экспериментальный «Поезд инноваций». Состав представляет выставку «на колёсах». В восьми вагонах размещены новейшие достижения российских учёных. Центральное место занимает экспозиция ОАО «РЖД», госкорпорации «Роснано», компании Филлис. Здесь, например, можно будет увидеть электронный учебник.

Воздух и почва - в пределах нормы

Управлением Роспотребнадзора по Воронежской области в рамках социально-гигиенического мониторинга в сентябре исследовано 186 проб в 24 районах области. Все результаты соответствовали санитарно-химическим, микробиологическим и паразитологическим показателям. Из 95 среднесуточных исследований, проведенных в областном центре, не отвечали требованиям гигиенических нормативов всего четыре пробы.

Десять призовых мест

Военно-патриотические клубы Коминтерновского района «Флагиан» и «Юный десантник» стали победителями межрегионального слёта военно-патриотических клубов Центрального федерального округа России «Содружество». Слёт проходил в городе Новозыбков Брянской области. Наши земляки в итоге заняли 10 призовых мест. А военно-патриотический клуб «Юный десантник» еще и удостоился приза зрительских симпатий от Союза десантников России.

Отстранили командира

«Коммуна» уже сообщила о массовом заболевании пневмонией военнослужащих из Острогожска. Ситуация не осталась без внимания Минобороны. Командующий войсками Западного военного округа отстранил командира воинской части и начальника медпункта от должности. Как сообщает пресс-служба Минобороны, специальная комиссия выяснила, что в некоторых казармах отсутствовала горячая вода, а также не отапливались помещения, предназначенные для сушки обмундирования. К тому же медпункт воинской части не был обеспечен необходимым количеством лекарств.

С праздником, почтовики!

Завтра весь мир празднует День почты. 9 октября считается официальной датой создания Всемирного почтового союза. А вчера стартовала ещё и международная неделя письма. Профессиональный праздник отмечают и воронежские работники связи. Правда, отдыхать в эти дни им не приходится. На Воронежском почтамте многолюдно: оплатить коммунальные услуги, подписаться на газету, послать письмо или перевод - вот только часть тех услуг, которые являются традиционными для почты. Заниматься здесь и международными отправлениями. Письма и бандероли за рубеж посылают также очаровательные сотрудницы, как оператор почтовой связи Олеся Симонова (на снимке).



Закат Калашникова

Эпоха легендарного автомата Калашникова закончилась. Министерство обороны приняло решение больше не закупать АК - 74. В силовом ведомстве надеются на новых отечественных конструкторов, которые будут разрабатывать более совершенные виды стрелкового оружия, чем АК. В Минобороны не отказываются от самого автомата - он остается на вооружении в войсках, но вот от закупки уже отказались: их не было ни в этом году, не будут закупать и в 2012 и 2013 годах. По заявлениям военных, автоматов Калашникова на складах столько, что их хватит ещё на 15-20 лет.

Гарвард потеснился

Опубликован ежегодный рейтинг университетов мира Times Higher Education, который составляется одноимённой британской газетой на основе данных агентства Томсон Рейтер. Первые за восемь лет Гарвардский университет утратил лидерство в списке. С первого места его сместил Калифорнийский технологический институт. Помимо этого Гарварду пришлось разделить второе место с ещё одним калифорнийским вузом - Стэнфордским университетом. По данным рейтинга, наибольшее число успешных вузов в США - 72, Великобритания - 32. За ней следуют Нидерланды и Германия с 12 вузами каждая, Канада с девятью и Австралия с семью университетами. Также в списке университеты Швеции, Израиля, Японии, Китая. Российских учебных заведений в числе 200 лучших не оказалось.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.commun.ru>
Вчера 780A111 За текущий месяц 5661
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

ПОГОДА
Воронежский гидрометецентр
АВТОТВЕТЧИК
265-21-57

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области переменная облачность, местами небольшие дожди; ветер юго-западный, умеренный, местами порывистый; температура ночью +6...+11, днём +18...+23.

9 октября по области - переменная облачность, без осадков; ветер южный, умеренный, местами порывистый; температура ночью +7...+12, днём +16...+21.

10 октября по области - переменная облачность, ночью без осадков, днём местами небольшие дожди; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью +7...+12, днём +15...+20.



ВАЛЮТА
\$ 32.2005
¥0.3080
€ 43.2614
¥0.114



Перед лицом нарастающих угроз

Мнение учёного | Проблемы развития России в условиях кризиса

Александр СЛИНЬКО,
доктор политических наук

Политическое развитие России в условиях нарастающего кризиса вызывает достаточно пессимистические настроения у части российского общества. Возникает представление о том, что инерция тоталитарного времени всё ещё продолжает активно действовать и через 20 лет после демократических перемен. Особенно укоренились пессимистические настроения относительно некоторых свойств российской демократии в ходе начала предвыборных баталий. Выяснилось, что амбиции «Правого дела», связанные с выдвижением харизматического олигарха М. Прохорова, рассыпались как карточный домик. Наконец, и зарубежные, и отечественные СМИ, ожидавшие «схватки гигантов» на предвыборном поле, битвы В.Путина и Д.Медведева, были жестоко разочарованы в расчётах: Россия ещё раз доказала, что попытка измерить её простыми мерками электоральных традиций англосаксонского мира, не удалась. При этом, оставаясь на позициях классической науки, можно обнаружить, что ничего необычного для политического развития становящихся обществ не произошло.

Кризисная система (а кризис в современном мире – глобальный, и порождён финансовым кризисом на Западе) требует определённых устойчивых предсказуемых лидеров. Как ни была неестественна для Соединённых Штатов после Гражданской войны победа демократов (они эту войну проиграли), она состоялась вопреки военно-политическому господству республиканских элит. Президент Кливленд дважды (с перерывом) управлявший Штатами, рассматривался и элитами, и народом как фигура, противостоящая кризису. По мнению некоторых исследователей, именно с этого правления в американскую политическую систему пришла стабильность.

В России сейчас тоже никто не хочет анархии, но есть понимание того, что сословное советское государство, где доминировало номенклатурное чиновничество, за 20 лет с политической арены не ушло, а кропотливая работа по преодолению своеобразного советского феодализма в самом разгаре. А если госаппарат реформировать, а не уничтожить насильственно (что само по себе невозможно), то нужно запустить и «сверху», и «снизу» стабильные рычаги модернизации, основанные на инновационной вертикали. Проблема, однако, в том, что в большую политику на рубеже тысячелетий окончательно пришёл корпоративный бизнес, а менеджмент корпораций – это железная, почти военная вертикаль. В итоге надолго исчезли несколько традиций – номенклатурной, кризисных чрезвычайных мер и корпоративного менеджмента – породило неизбежный новый авторитаризм в России, которая от этого не перестала быть страной, идущей по демократическому пути. Выборы проводятся в соответствии с

конституционными нормами, провозглашается демократизация местного самоуправления, наконец, ставится вопрос о прямых выборах в верхнюю палату – Совет Федерации, что означает достройку политической системы.

Между тем движение в сторону отказа от переизбрания – это нормальный процесс для обществ с сильными авторитарными традициями. Так, Китайская компартия исключила возвращение к власти лидеров, занимавших максимальную должность. А в Мексике антирезекционизм (лозунг «Нет переизбранию!») является стержнем политической системы. Однако следует учитывать, что и в Китае, и в Мексике система «без переизбрания» утвердилась только после относительно длительного периода экономической и политической стабилизации и проведения ряда модернизационных реформ. В России сейчас только осуществляется подход к базовым реформам. В условиях же анклавно-конгломеративного общества реформирование происходит медленно и неравномерно.

Проблема усложняется возрастанием террористической и военной угрозы. Экстремистские исламистские движения, окопавшиеся в Пакистане и Саудовской Аравии, могут повторить попытку военного похода на север и Запад против среднеазиатских республик и России. Известно, что именно американцы разгромили сорокатынскую армию Д.Намангани, подготовленную в Афганистане для вторжения на север. Теперь американцы уходят из Афганистана, и угроза существенно возрастает.

Наконец, второй фактор военной угрозы – это так называемая новая всемирная демократизация, навязанная Соединёнными Штатами, Англией и Францией для решения собственных экономических проблем. Революции в Египте, Тунисе, гражданские конфликты в Ливии, Сирии и Йемене показали растущую интенсивность западного вмешательства во всём мире. Один из лидеров республиканцев, бывший кандидат на пост президента США, сенатор Маккейн, открыто заявил, что свержение М.Каддафи – это предупреждение и Китаю, и России.

Россия оказывается перед новым раундом изощрённой идеологической и информационной войны, и новое правительство вынуждено будет проводить сложнейшую и гибкую политику по отражению неспровоцированной информационно-политической атаки.

В целом политическая система в России продолжает развиваться, и элиты не собираются ни отказываться от демократии, ни сдавать национальный суверенитет неоконсерваторам Запада, которые продолжают видеть мир в чёрно-белом измерении. Пульсирующее и хаотичное гражданское общество должно влиять на государство, но не в плане развала государственных структур, а в плане поиска гармонии народных чаяний и государственных интересов.

Следует напомнить, что с января 2011 года ужесточена от-

РАЙОННЫЕ БУДНИ

Развивают свиноводство

В Верхнехавском районе продолжает развиваться такая животноводческая отрасль, как свиноводство, информирует районная газета «Верхнехавские рубежи». Агрохолдинг «Верхнехавский» активно расширяет для неё производственную базу. Основное направление деятельности – разведение и выращивание племенных свиноматок, а в будущем и обеспечение необходимым сырьём мясохолодильной.

Так называемые площадки «Селекционно-гибридного центра» располагаются в сёлах Малиновка и Верхняя Байгора. Это современные типовые корпуса, где находится в содержании племенное свинополовое пород Ландрас, Дюрок и Крупная белая.

Темпы не сбавляют

После завершения сева озимых в ООО «Бутырское» не закончили полевые работы, отмечает районная газета «Решёвские вести». Сейчас в хозяйстве идёт уборка кукурузы на силос, ведётся поверхностная обработка почвы.

Кукуруза в нынешнем году выдалась отменная. Урожай в среднем составил 420 центнеров зелёной массы с гектара. Отлично здесь трудится комбайнер Александр Сухонов.

На другом поле механизаторы Николай Кириллов, Валерий Измайлов, Александр Савченко ведут дискование почвы. Им уже подготовлена площадь около 700 гектаров.

Бабушки «он-лайн»

Учиться никогда не поздно. Тем более, если речь идёт о компьютерной грамотности. Именно поэтому руководство Лискинского промышленно-транспортного техникума выступило с инициативой создания специализированных компьютерных курсов для людей предпенсионного и пенсионного возрастов под названием «Бабушка «он-лайн», сообщает районная газета «Лискинские известия». Идея довольно быстро нашла своё воплощение. Недавно в техникуме состоялась очередное занятие второго потока слушателей курсов.

В пригороде как в городе

Глава города Сергей Колиух и депутат Государственной думы Галина Карелова посетили микрорайон Малышево. В ходе инспекционного визита они осмотрели недавно построенный на территории микрорайона фельдшерско-акушерский пункт и отремонтированный в рамках подготовки к празднованию 425-летия Воронежа Дом культуры.

Андрей ФЕДОСЕНКО

По словам главного врача городской поликлиники №7 Ольги Мязиной, такое лечебное учреждение, как ФАП, осуществляет начальный этап оказания медицинской помощи населению. Здесь работают два фельдшера, врач общей практики и санитарка. Они ведут приём населения амбулаторно и на дому, а также обеспечивают консультации со специалистами и выполняют врачебные предписания.

Раньше пункт был деревянным и имел печное отопление, сейчас к новому кирпичному зданию подведен газ, – отметила Ольга Мязина.

Сергей Колиух и Галина Карелова осмотрели оборудованные процедурный кабинет, смотровую и кабинет врача общей практики. Кроме того, глава города и депутат Государственной думы пообещали с шаптенантами медицинского учреждения. Серафима Сысоева, жительница микрорайона Малышево, отметила, что очень приятно, когда городские власти не забывают об отдалённых районах и с мертвой точки сдвигаются

вопросы, которые не решались годами.

Руководитель городского микрорайона Малышево Сергей Барышников доложил, что к настоящему времени здесь выполнено благоустройство территории – устроено плиточное покрытие, разбиты клумба и газон, установлены скамейки.

В данном случае проблема решена комплексно: мы видим не просто новое здание ФАПа, но и современное оборудование внутри, опытных специалистов, которые будут здесь работать, и внешнее благоустройство прилегающей территории, – подчеркнул Сергей Колиух.

В ходе строительства здания медицинского учреждения возникло немало вопросов, но благодаря совместным усилиям администрации города, управы района и активной помощи депутата городской думы Сергея Оганезова все недостатки были устранены, – отметил глава управы Советского района Иван Аристов.

Мэр города поручил руководству района проработать вопрос открытия в микрорайоне муниципальной ап-



Сергей Колиух и Галина Карелова во время визита в Малышево.

теки, потому что ближайшая находится в Шилово.

Далее Сергей Колиух и Галина Карелова отправились в недавно отремонтированный Дом культуры.

Здесь произведен капитальный ремонт фасада здания, ремонт внутренних помещений, а также установлен забор по периметру территории учреждения. Кроме того, силами администрации микрорайона разбиты клумба, посажен газон и установлены скамейки, – рассказал гостям руководитель управления культуры Иван Чухнов.

Глава города поинтересовался у руководителя управления культуры о том, как организована работа учреждения.

Здесь занимают 15 коллективов, 10 из них для детей. Кроме того, в зрительном зале, рассчитанном на 200 мест, постоянно проходят творческие концерты, – рассказал Иван Чухнов.

В завершение инспекционного объезда глава города Сергей Колиух заявил, что строительство фельдшерско-акушерского пункта и ремонт Дома культуры – это один из

этапов реализации программы по развитию пригородных микрорайонов.

Мы стремимся сделать так, чтобы всем жителям Воронежа было одинаково комфортно жить в нашем городе, будь то центр или отдалённый микрорайон. Поэтому мы намерены последовательно решать и другие проблемы Малышево: развитие и ремонт дорожной инфраструктуры, капитальный ремонт системы водоснабжения, решение проблемы водоотведения, комплексное благоустройство территории.

Без несчастных случаев не обходится

Охрана труда

Борис ВАУЛИН

Несколько дней назад в Воронеже на строящемся жилом доме №25 по улице Алексеевского произошла беда. В начале утренней смены машинист штуркуатурной установки ОАО «Волгостроительное управление» стал подавать известковый раствор на двенадцатый этаж здания. Однако через несколько минут раство-

нос сломался, и при этом напорный рукав сорвался со штупера. Рабочий попытался вернуть его назад, но в это время известковый раствор хлынул вниз и ударил в лицо находившемуся там человеку. Пострадавшего немедленно доставили в больницу №17, врач которой установил диагноз – тяжёлый химический ожог глаз. Сможет ли видеть рабочий, получивший тяжёлую травму, пока неизвестно.

По уровню производственного травматизма Воронеж-

ская область занимает третье место в ЦФО после Москвы и Московской области. В прошлом году, например, на всевозможных производствах и транспортных предприятиях произошло около ста несчастных случаев, 43 из них закончились смертельными исходами.

В конце прошлого года была принята областная целевая программа «Улучшение условий и охраны труда в Воронежской области на 2011-2015

годы». Разработаны конкретные меры, направленные на улучшение условий труда, снижение уровня профессиональной заболеваемости и количества пострадавших от несчастных случаев. На реализацию всех мероприятий направлено 310 миллионов рублей.

Вероятно, такое обострённое внимание к этой беде даст положительные результаты. Пока же ситуация остаётся тревожной. В первую неделю

минувшего сентября сотрудники государственной инспекции труда по Воронежской области зафиксировали 62 нарушения трудового законодательства и разбирались в четырёх несчастных случаях, во вторую неделю уже было 78 нарушений и семь печальных происшествий, в следующую – 173 нарушения и два несчастия. Так что в приёмные отделения лечебных учреждений области практически каждую неделю продолжают попадать люди в рабочей спецодежде.

Не опоздать с добротой!

Экскурсия для ветеранов | Практически вся первая неделя октября прошла под знаком праздника, который по инициативе Генеральной Ассамблеи ООН называется Днём пожилых людей

Юлия САФОНОВА

Для ветеранов войны и труда авиастроительного завода была организована обзорная экскурсия «Воронеж юбилейный», благодаря профсоюзу завода, ВРСП «Опора», общественному Совету по сохранению культурно-исторического наследия и развитию туризма при Воронежской городской думе и председателю Совета ветеранов войны и труда завода ВАСО Сергею Сафонову.

По словам Сергея Наумова, председателя правления ВРСП «Опора» и члена общественного Совета по сохранению культурно-исторического наследия и развитию туризма при городской думе, это первая акция для людей пожилого возраста, но огонь не разаяв.

На экскурсии по городу ездили школьники в рамках масштабного просветительского проекта «Моя Родина – Россия, край Воронежский», инициированного председателем городского парламента Александром Шиниулиным и поддержанного мэром Сергеем Колухом. Маршруты экспедиции были разработаны гильдией экскурсоводов. Всего в рамках первого этапа в проекте приняли участие более 20000 учащихся. Эта акция была с интересом воспринята не только школьниками, но и взрослыми жителями Воронежа. Согласно опросу 72 процента горожан с удовольствием отправились бы в путешествие по знаменитым местам Воронежа. Поэтому мы приняли решение организовать подобную экскурсию для ветеранов и молодых специалистов ВАСО.

В экскурсии приняли участие 46 человек. Среди них находился кавалер ордена Славы, защитник Воронежа Дмитрий Никанорович Федоров, а также ветеран Великой Отечественной войны Василий Дмитриевич Косенко. Ветеранам войны и труда, а также молодежи, которая обучается на заводе, предстояло посе-



Экскурсия по родному городу: и познавательно, и интересно.

тить стелу воинской славы, набережную Массалитинова, Адмиралтейскую площадь и церковь, площадь Ленина, район СХИ, а также послушать историю о появлении в нашем городе сельскохозяйственного института. Последним объектом туристической экспедиции стал памятник Славы и место захоронения генерала Лизюкова.

Мы уже давно не ездим в другие районы города: здоровье не позволяет, – делится впечатлениями ветеран труда авиазавода Антонина Рояева. – Я, например, никогда не была в Северном микрорайоне и районе сельскохозяйственного университета. Хочется отметить, что город стал таким ярким и красивым! Я благодарна тем, кто помог нам увидеть и узнать сегодня много нового и интересного!

Участник боев за Воронеж Дмитрий Никанорович Федоров, по его словам, испытал и грусть от воспоминаний, которые навела ему прогулка по Московскому проспекту: – Странно и одновременно

радостно смотреть на эти места с многоэтажными домами, магазинами, красивыми клумбами, аллеями. Здесь шли бои за освобождение Воронежа. Но я очень горжусь, что наш город стал таким, как сейчас. Ради этого стоило сражаться. Печально, что почти никто из участников тех страшных боев не увидел нынешнего Воронежа.

Прежде всего – внимание

В здании Советского районного отделения Воронежской областной общественной организации Всероссийской общественной организации инвалидов собрались руководители первичных организаций в честь празднования Дня пожилых людей. Организовать встречу помогил директор негосударственного социального учреждения «Творческий центр «Радуга» Ольга Попова, председатель правления Воронежского отделения общероссийской общественной организации инвалидов Татьяна Беляева и председатель правления Со-

ветского отделения Наталья Черникова, а также депутаты Воронежской городской думы Алексей Пининин и Алексей Чернов.

Для лидеров первичек это мероприятие послужило поводом не только для того, чтобы поделиться опытом, обговорить планы на будущее, но и узнать много нового и затем донести важную информацию своим подопечным. На встречу пригласили представителя ОГУ «Советский комплексный центр социального обслуживания населения «Исток». Заместитель директора отделения надомного обслуживания и социально-медицинской помощи Людмила Величко рассказала собравшимся о направлениях работы Центра, условиях надомного медицинского обслуживания, об изменениях федерального законодательства в сфере социального обслуживания инвалидов.

У нас очень дружный коллектив, почти как семья, – говорит Наталья Черникова. – Мы здесь часто проводим праздники, встречи

ВЕСТИ

Помогают соотечественникам

В Воронеже состоялось очередное заседание общественно-консультативного совета при Управлении Федеральной миграционной службы РФ по Воронежской области. Собравшиеся обсудили вопросы, касающиеся реализации областной Программы содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, содействия нетрудоспособных иностранных граждан, временно проживающих в РФ, и адаптации трудовых мигрантов. Как сообщили в УФМС по Воронежской области, присутствующий на заседании протоиерей Пётр Петров рассказал, что на базе воскресной школы проводятся курсы русского языка, проходят благотворительные обеды, а особо нуждающихся обеспечивают тёплой одеждой и обувью.

Вячеслав ТКАЧЁВ.

Чиновника вызывали?

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Воронежской области и департамент труда и социального развития Воронежской области заключили бессроное соглашение по вопросам организации и проведения выездного приёма документов на государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, запросов о предоставлении информации из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество. Это даст возможность гражданам пожилого возраста и инвалидам самостоятельно решать насущные проблемы. Также участники соглашения будут проводить совместные консультации и рабочие встречи.

Тамара ГАШИМОВА.

Ввязались «в драку» и...проиграли

Борис ОРЛОВ

Ныне в области в стадии той или иной степени банкротства находится 283 должника. Введение Арбитражным судом процедуры банкротства свидетельствует о тяжелом финансовом положении этих частных предприятий. Конечно, причины это могут быть различны, но нередко крах возникает потому, что новоспечённый предприниматель перед тем как открыть дело, не просчитывает риски, а действует по принципу «ввяжемся в драку, а там посмотрим, как поведёт». Ввязываются, а потом оказывается, что у руководителей предприятия для погашения возникших долгов нет ни денежных средств, ни достаточного резерва имущества.

Следует напомнить, что с января 2011 года ужесточена от-

ветственность за невыплату заработной платы, и те руководители, которые не могут найти деньги, расплачиваются имуществом. Судебные приставы могут распорядиться взыскать имущество. Такая участь постигла недавно семеноводческую станцию «Россошанская», за имущество которой было получено 358 тысяч рублей.

С начала года в Управлении службы судебных приставов находилось более 6600 исполнительных производств о взыскании задолженности по заработной плате. Большая их часть была завершена в пользу тех, кому хозяева по несколько месяцев обещали выплатить неполученную зарплату. Теперь из взысканных в общей сложности 65 миллионов 700 тысяч рублей многие воронежцы получают наконец деньги на жизнь.

Об этом сообщила редакция пресс-службы УФССП.

Спорт за неделю

Воронеж и область

«Локомотив» набирает ход

Третью подряд победу в последних играх одержали лискинские «железнодорожники». На сей раз от набравшего неплохой ход «Локомотива» пострадали игроки пензенского «Зенита». Счёт в матче был открыт на 22-й минуте, когда форвард хозяев поля Антон Серда в ближнем бою переиграл голкипера «Зенита» Алексея Балагана. А в середине второго тайма все вопросы о победителе этого матча были сняты с повестки дня после удачного розыгрыша углового, выполненного Михаилом Беловым. Верховую дуэль у защитников выиграл Антон Серда, а Алексей Снетков, изменив направление полёта мяча, стал автором второго гола. В дальнейшем обе команды не отсиживались в обороне, но счёт 2:0 сохранился до конца матча. Таким образом, «Локомотив» завершил второй круг зоны «Центр» на одиннадцатом месте, имея в активе 30 очков. Третий отрезок первенства стартует уже 11 октября, и лискинцам предстоит ответный визит в Пензу.

Без очковых потерь

Свою длительную выездную серию игр хоккеисты «Бурана» продолжили в Удмуртии. Соперником нашей ледовой дружины был коллектив, звёзды с неба не хватающий – глазковский «Прогресс». В первой игре воронежцы одержали победу со счётом 4:0, а результативными бросками отметились Лапин, Саразов, Воронков и Кружинин. Всё на что хватило усилий хозяев льда – это забросить в повторной игре одну шайбу в сетку ворот «Бурана». Но игроки атаки нашей команды Александров, Гуляев и Копытин трижды зажгли красный свет за воротами «Прогресса». Таким образом, воронежцы одержали победу со счётом 3:1. Успех сопутствовал нашей команде и в первой игре против клуба «Челны» из Набережных Челнов – 5:2. Пока «Буран» занимает второе место в таблице о рангах, но у воронежцев есть ещё две игры в запасе.

Проблемки прежней игры

В связи с тем, что в спорткомплексе «Энергия» проходят выставки, никак не связанные со спортом, гандболистам «Энергии» пришлось сменить место дислокации на спорткомплекс «Центральный». Именно там состоялся очередной матч чемпионата России среди клубов суперлиги, а соперниками воронежцев на сей раз были гандболисты снежинского «Сунгуля». Несмотря на разницу в классе, нашей команде долгое время удавалось идти вровень с соперником, но к концу первого тайма лучше провели уральцы. На перерыв команды ушли при счёте 20:16 в пользу «Сунгуля». В начале второго тайма подопечные Игоря Грицких практически настигли гостей, но затем несколько непростительных ошибок не позволили нашей команде сыграть с «Сунгулем» на равных. Итоговый результат этого поединка – 38:30 в пользу коллектива из Снежинска. Это уже шестое подряд поражение «Энергии» в чемпионате. Но нужно отметить, что с каждым матчем воронежцы действуют всё увереннее, и будем надеяться, что чёрная полоса в скором времени завершится.

На мажорной ноте

Женский волейбольный клуб «Воронеж» стартовал в новом сезоне матчами на Кубок России, которые прошли в Саратове. В первой игре подопечные Левона Джангина уступили липецкому «Индезит» - 2:3. Затем воронежские девчата одержали две победы с одинаковым счётом 3:0 – над волгоградской «Волжаночкой» и волгодонским «Импулсом». Успех в матче с краснодарским «Динамо» сопутствовал волейболисткам из столицы Краснодарского края – 3:1. В следующий раунд Кубка России из каждой подгруппы выходят только две команды, и для того, чтобы продолжить борьбу за почётный трофей, ВК «Воронеж» в последней игре нужно было побеждать саратовский «Протон». Но, увы, игра прошла с заметным преимуществом хозяев площадки и завершилась их победой – 3:0. А в минувший уик-энд ВК «Воронеж» в родных стенах провёл стартовые игры высшей лиги «А», где соперником нашей команды был волгодонский «Импулс». Нашей команде удалось начать первенство на мажорной ноте, одержав победы со счётом 3:2 и 3:0.

Не теряя остроты

Многие коллективы Воронежской области по игровым видам спорта сейчас переживают не лучшие времена. Кризисная ситуация не обошла стороной и мужской баскетбольный клуб «Согдиана-СКИФ». Но, по словам руководства клуба, это временные трудности, и команда подойдёт к новому сезону во всеоружии. Демонстрацией этому стал предсезонный турнир на Кубок «Согдианы», который, благодаря участию одной команды из Казахстана, получил статус международного. В первый игровой день хозяева площадки уступили БК «Тамбов» - 64:66. Затем воронежцы смогли реабилитироваться перед своими болельщиками двумя победами над курским «Динамо-Политехом» - 75:74 и казахстанским клубом «Кашагай» - 68:51. Поражение в первой игре отодвинуло «Согдиану-СКИФ» на второе место, а победителем турнира стали баскетболисты из Курска. Первые официальные матчи нового сезона воронежцы проведут в грядущие выходные в Брянске с местной «Десной».

В числе лидеров

В городе Аль Аин (Объединённые Арабские Эмираты) прошёл розыгрыш Кубка мира по стендовой стрельбе в дисциплине «трап». В финале Кубка участвовали сильнейшие стендовики стран-лидеров этого вида спорта. Россию в женском «трапе» представляла Елена Ткач. Титулованная воронежская спортсменка вышла в финал с шестым результатом и приблизилась к тройке лидеров так и не смогла. В итоге уверенную победу праздновала итальянка Джессика Росси, выбившая 93 мишени из 100. В призовую тройку также вошли немка Кристина Кюсс (87) и китайка Ву Цайцай (83). Елена Ткач заняла пятое место, поразив в сумме 80 мишеней.

Сражения продолжаются

Второй круг первенства МОА «Черноземье» представитель Воронежской области «Химик-Россошь» завершил единоличным лидером. Казалось бы, игрокам можно вешать бутсы на гвоздь и праздновать успех, но не тут-то было. Наряду с профессиональными командами представители третьего дивизиона также переходят на систему «осень – весна», поэтому впереди коллективы МОА «Черноземье» ждёт третий круг, четыре тура которого пройдут этой осенью. А в последней игре второго круга россияне одержали победу в Калуге со счётом 2:1. Дублёры «Факела» в родных стенах смогли дать настоящий бой одному из лидеров турнира – СК «Смоленск», сыграв ничью 2:2. Подопечные Антона Шипилова по-прежнему занимают восьмое место. Тем временем стал известен обладатель Кубка МОА «Черноземье». В финальных поединках ФК «Елец» дважды одолел СК «Смоленск» - 4:0 и 2:0.

Крепкие телом и стойкие духом

На базе СДЮШОР №33 прошло первенство Воронежской области по самбо среди юниоров 1994-1995 года рождения. Всего на соревнования съехало более 70 человек из города и области. После упорных поединков в девяти весовых категориях победителями стали: острогожцы - Вячеслав Силантьев, Стас Княжкин, Михаил Пискунов, Дмитрий Дудченко; семилукицы - Александр Трухачёв и Артём Кастырин; Ян Чуриков из Нововоронежа и Антон Бескоровый из посёлка Тепличный.

Леонид ХРУЩЁВ, Вячеслав ТКАЧЁВ.

Фаворит потерял очки

«Факел» (Воронеж) - «Алания» (Владикавказ) 1:1 (0:0)

Максим СКВОРЦОВ

Голы: Зеляя, 60 (0:1). Шинелов, 85 (1:1).
«ФАКЕЛ»: Должа, Кудряшов, Михалев (Гаврилов, 62), Эдиев, Житников, Хабаров (Бураков, 90+2), Клопков, Кантонистов, Гицелов, Аюкянц (Логуа, 90), Аброскин (Шинелов, 73).

«Алания» шла в лидерах турнира, считалась фаворитом, но при этом в Воронеже за всю свою историю ещё ни разу не выигрывала. Нелегко далась ей победа и в матче первого круга, когда во Владикавказе футболисты Северной Осетии лишь на последних секундах забили решающий гол - 1:0.

В этом поединке тоже первый опасный момент создали гости. После розыгрыша штрафного удара Хубулов бил с острого угла - Должа оказался на месте. Спустя несколько минут головой момент возник и у ворот осетинского голкипера Хомича - Аброскин послал мяч головой в перекладину восточных ворот. Шинелов подлил мяч от Кантонистова и перекинул его в сетку. К основному времени

метров и тоже угодил в поперечный брус ворот. У гостей в атаке выделялся сальвадорец Зеляя, у хозяев - Аброскин. Концовка первой половины матча осталась за «Факелом» - Житников проверил на прочность штангу ворот, а два удара Аброскина отразил Хомич.

Начало второго тайма прошло с преимущественно «Алания», и в одной из атак гости открыли счёт. Дудиев промчался по флангу и прострелил вдоль ворот, а Зеляя замкнул передачу, забив свой первый гол за команду Осетии. Удивить счёт мог Хубулов, пославший мяч рядом со штангой. Началась нервная игра. Футболисты не жалели друг друга, и бригады медиков не раз появлялись на поле, к тому же возникали мелкие стычки. Соперники получили по четыре предупреждения, а Гицелов и вовсе был отправлен арбитром в раздевалку. Удержать преимущество в счёте «Алания» не смогла. Воронежцы боролись до последнего и в концовке игры сумели сравнять счёт. Шинелов подлил мяч от Кантонистова и перекинул его в сетку. К основному времени

было добавлено пять минут, и чапа весов по разу качнулась сначала в одну, потом в другую сторону, но застыла в равновесии. Хомич спас гостей после выстрела Логуа, а Должа прервал опасный прострел с фланга.
В бою с «Факелом» фаворит потерял очки и первое место. Воронежцы остались на последнем и теперь летят в Набережные Челны и Мордовию.

Результаты остальных матчей 32-го тура. «Газовик» (Оренбург) - «Торпедо» (Владимир) 1:1, «Урал» (Свердловская область) - «Нижний Новгород» (Нижний Новгород) 2:0, «Черноморец» (Новоросси́йск) - «Мордовия» (Саранск) 0:1, «Динамо» (Брянск) - «Енисей» (Красноярск) 2:1, «Шинник» (Ярославль) - «Сибирь» (Новосибирск) 3:3, «Химки» (Химки) - «Волгарь-Газпром» (Астрахань) 1:1, «Торпедо» (Москва) - «СКА-Энергия» (Хабаровск) 2:1, «Балтика» (Калининград) - «Луч-Энергия» (Владивосток) 2:0, «Жемчужина-Сочи» - «КАМАЗ» (Набережные Челны) 0:3.



ФОТО ЕВГЕНИЙ КАГАН

КРИМИНАЛ

Чуть не украл зарплату

В Воронеже ограбили секретаря Воронежского госуниверситета, который нес зарплату преподавателя. ЧП произошло у входа в центральный корпус вуза. 43-летний воронежец выхватил из рук сотрудницы университета пакет, в котором находились деньги. Как рассказали в пресс-службе ГУ МВД России по Воронежской области, очевидцы произошедшего тут же устремились в погоню за грабителем. Мужчину поймали и вызвали полицейских. Пакет с деньгами вернули потерпевшей. Возбуждено уголовное дело.

Наталья НЕКРЫЛОВА.

Незаконная рубка

В селе Троицкое Новохоперского района местный житель увидел, как какой-то неизвестный мужчина рубит деревья, принадлежащие Горелю-Ольховскому лесничеству. О факте незаконной рубки леса сельанин сообщил в полицию. «Лесорубом» оказался 40-летний житель Поворноя, проживавший в Троицкое погостить к матери, а заодно помочь ей по хозяйству, нарубить на зиму дровишек. Тем более рядом, прямо за огородами, - лесополоса.
Срубив двенадцать деревьев породы ольха, он ненадолго отлучился домой, оставив куртку на месте. А когда возвратился, увидел рядом со своими вещами сотрудников полиции. Испугавшись, мужчина не стал приближаться к месту рубки. Но вскоре стражи порядка сами пришли к нему в дом - в куртке «лесоруба» полицейские обнаружили его паспорт. В отношении мужчины возбуждено уголовное дело по статье 260 УК РФ («Незаконная рубка лесных насаждений»).

Валерий ВАЛЕНТИНОВ.

Составные верхних лошадей	Высокомерие гордеца	И трагик, и комик	Взвесь в непрозрачной воде	Барьер для инфекций в организме	Отросток горного хребта
Доход от сдачи квартир внаём	Монголо-татарская Золотая	Его место в урне	Высушенная трава	Вся королевская ...	
Раздутая щека	Скалистый залив	Пенное двоем	Ленивое блаженство	Горячий порыв	
Оружие гарде-марина	Нирвана для буддиста	Вязаная одежда с воротом	Опасное место на болоте	Остаток сигареты	Оружие на пальцах хулигана
Газовая с четырьмя конфорками	Фея сил природы	Цыганская палатка	Разумный смысл	Когда она есть, уша не надо	
Упал в Тимусской тайге	Пенка для укладки волос	Васильевский рай			
Юбка в мелкую складку	Громовой звук				

Составил Андрей ЖАДАН.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Руководителю департамента культуры Воронежской области И.Д.ОБРАЗЦОВУ

Уважаемый Иван Дмитриевич! Правление землячества «Воронежцы в Москве» от имени многочисленных земляков - воронежских москвичей сердечно поздравляет Вас с первым мужским юбилеем!

Мы знаем Вас, профессионального руководителя культуры Воронежской области, и как выпускника ВСХИ, и как активного комсомольского деятеля, и как советника ЦК ВЛКСМ в Афганистане, и как яркого представителя руководящей обоймы областного уровня.

Никто также не сможет отрицать, что Ваш яркий талант не раз украл как официальные, так и дружеские мероприятия, в том числе и встречи членов нашего землячества.

Ваш жизненный путь, несмотря на его кажущуюся типичность для людей нашего поколения, является ярким подтверждением Вашей неординарности и неутомимой энергии.

При Вашем руководстве в области активизировалась концертная и гастрольная деятельность профессиональных творческих коллективов, получили новое дыхание учреждения культуры области. По Вашей инициативе реализованы крупные социальные значимые проекты: Год культуры в Воронежской области (2006), Год книги (2007), межрегиональный фестиваль «Песни над Доном» (2007), Год музеев (2008), Год А.В.Кольцова (2009), Международный Платоновский фестиваль 2011 года.

Ваша деятельность по улучшению положения дел в культуре, подъёму профессионального искусства, сохранению и приумножению культурного наследия, патристическому воспитанию населения отмечена орденом Почёта и другими государственными наградами. Но больше всего, на наш взгляд, она отмечена признанием граждан и Ваших друзей!

Желаем Вам, уважаемый Иван Дмитриевич, так держать многие лета!

Президент землячества «Воронежцы в Москве» В.И.Воронников, председатель правления В.М.Шульцев, члены правления землячества Л.Н.Алисова, В.С.Андреев, Ю.Ф.Борисов, И.Т.Воробьев, В.И.Иваненко, В.И.Кравцов, А.С.Лагно, В.И.Лисов, В.И.Макаров, Е.И.Манякина, Ю.М.Овсаников, Ю.А.Пономарев, Н.Е.Прилепин, Н.Ф.Селеменов, А.Я.Суфарев, А.С.Черкасов.



ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Руководителю департамента культуры Воронежской области Образцову Ивану Дмитриевичу

Уважаемый Иван Дмитриевич! Сердечно поздравляем Вас со знаменательным юбилеем - 60-летием со дня рождения!

Ваш 60-летний юбилей - это еще один замечательный повод сказать Вам слова благодарности и признания за многолетний добросовестный созидательный труд на благо Воронежа!

Судьба дала Вам возможность испытать себя во многих сферах деятельности: служба в Вооруженных Силах, работа на производстве и в партийно-комсомольских органах, государственное и муниципальное управление.

Накопленный Вами за эти годы профессиональный и жизненный опыт, целеустремленность, умение работать с полной отдачей сил и видеть перспективу всегда были направлены на достижение значимых результатов в укреплении авторитета и мощи нашего города и региона.

Благодаря Вашему высокому профессионализму, творческому и реформаторскому поиску, упорному труду культурная сфера Воронежа и области развивается эффективно и динамично.

Ваш юбилейный день рождения - это новая точка отсчета больших дел и новых трудовых свершений, которые предстоит осуществить Вам - человеку, личностные и высокие профессиональные качества которого трудно переоценить.

Примите искренние пожелания доброго здоровья, достижения поставленных целей, ярких профессиональных успехов, поддержки коллег! Пусть тепло семейного очага всегда защищает Вас от жизненных невзгод, а будущее готовит много лет, наполненных добрыми событиями, здоровьем, радостью и счастьем!

Глава города Воронежа С.М. КОЛУХ, председатель Воронежской городской думы А.Н. ШИПИЛИН.

Уважаемые труженики агропромышленного комплекса!

От лица Воронежского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» я горячо и сердечно поздравляю всех труженников агропромышленного комплекса с профессиональным праздником - Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Для нашего региона агропромышленный сектор экономики всегда играл определяющую роль, а сельские жители и остаются хранителями богатейших традиций, кормильцами, надёжной опорой Воронежской губернии.

Низкий вам поклон. Примите слова искренней благодарности за ваш нелёгкий, важный и нужный всем нам труд.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!

Директор Воронежского РФ ОАО «Россельхозбанк» И.И.ДУБОВСКОЙ.



ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ. ЦЕМЕНТНОЕ СЫРЬЕ

1 декабря 2011 года в 10.00 (московское время) по адресу: Россия, Москва, Варшавское ш., д.39 а, комната 411, в Департаменте по недропользованию по Центральному федеральному округу состоится аукцион на право пользования недрами с целью геологического изучения, разведки и добычи цементного сырья на участке Нижнедевицкий в Воронежской области.

Стартовый платеж разового платежа за пользование недрами Лицензионного участка устанавливается в размере 5 000 000 (пять миллионов) рублей.

Заявки принимаются к регистрации до 16.00 (московское время) 28 октября 2011 года в Департаменте по недропользованию по Центральному федеральному округу.

Полные порядок и условия проведения аукциона опубликованы в бюллетене «Недропользование в России» от 26.09.11 № 18'2011, а также на официальном интернет-сайте Роснедр.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ. СТРОИТЕЛЬНЫЙ КАМЕНЬ

1 декабря 2011 года в 12.00 (московское время) по адресу: Россия, Москва, Варшавское ш., д.39 а, комната 411, в Департаменте по недропользованию по Центральному федеральному округу состоится аукцион на право пользования недрами с целью геологического изучения, разведки и добычи строительного камня на участке «Гороховка» в Воронежской области.

Стартовый платеж разового платежа за пользование недрами Лицензионного участка устанавливается в размере 1 500 000 (один миллион пятьсот тысяч) рублей.

Заявки принимаются к регистрации до 16.00 (московское время) 28 октября 2011 года в Департаменте по недропользованию по Центральному федеральному округу.

Полные порядок и условия проведения аукциона опубликованы в бюллетене «Недропользование в России» от 26.09.11 № 18'2011, а также на официальном интернет-сайте Центридр.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор Виктор РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Тамара ГАШИМОВА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская мара» публикуются на договорной основе.
Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №05-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 2597.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 16110 (подписка - 14511) экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.